

“青春起航 放飞梦想” 实验学校举行十四岁青春仪式

本报讯(通讯员 徐林鹏)5月31日上午,实验学校隆重举行“青春起航 放飞梦想”十四岁青春仪式。校长诸华平作“青春致辞”。

熟悉的旋律《中国少年儿童先锋队队歌》响起,首先进行的是少先队离队仪式以及八年级部分优秀学生集体入团仪式。接着举行了镇江市青少年之家

揭牌仪式暨“全国五四红旗团委”授牌仪式。

青春仪式在庄严的团歌合唱中圆满结束。此次活动,同学们不但体会到了成长的欣喜,更

从中收获和感受到了成长所代表的意义和青春所肩负的责任。相信所有的同学都会牢记自己的青春誓言,迈向青春的新辉煌。

第十八届江苏省青少年机器人竞赛 新区实小代表队 荣获二等奖

本报讯(记者 陈晓玲)近日,第十八届江苏省青少年机器人竞赛(中国青少年机器人竞赛暨全国中小学电脑制作活动机器人竞赛项目江苏赛区)在南京落幕,新区实小代表队在比赛中荣获小学组二等奖,这是我市唯一获奖的小学代表队。

据了解,新区实小去年新建了朋朋创客实验室,组织开展机器人等学生社团活动,其中机器人社团邀请我市5+2(乐高)儿童创意中心进行培训指导,受到学生的欢迎。机器人社团的一位学生表示:“机器人的每一个动作都要写出编程代码才能执行,逻辑性很强,而且很多小零件也要自己做,这个过程中,我的动手能力以及条理性和空间感都变强了。”

做有才艺的小公民 新小举行第四届艺术节

本报讯(记者 苑滢 通讯员 袁聚玉)为了展示学校的艺术教育成果、庆祝六一儿童节,28日,新桥中心小学举行第四届艺术节暨庆“六一”文艺汇演。

艺术节上,同学们表演了合唱、舞蹈、小品、绕口令、舞台剧等精彩的节目,学校对本学年中在“争做文明小公民”活动和“争创书香校园”活动中表现突出的文明小公民标兵、读书小明星进行了表彰。

新小的第四届艺术节,节



目形式多样,参与面广。两千多名师生和部分家长观看了第

四届艺术节文艺汇演,汇演获得了大家的一致好评。

访小承办小学作文教科科研课题共同体研讨

本报讯(通讯员 巢红方)近日,由教师发展中心教科处牵头,访小、后巷实验、行小、丹凤实小四校组成的小学作文教科科研课题共同体,在访小开展

了第五次集中研讨活动。

近两年,教师发展中心为共同体学校搭平台,取得明显的成效,预计四校的镇江市级作文课题均能顺利结题。

台湾一小师生代表团 来华校进行友好交流

本报讯(通讯员 朱志国)5月31日中午,由台湾教育文化交流策进会、镇江市台办主办的台湾文化教育交流团来到华南实验学校考察访问。

秉持着“两岸一家亲”的理念,台湾嘉义县安东国民小学文化教育交流团的师生们首先观摩了华校“百团大战”社团课程活动,并在社团中进行互动。参观结束后,代表团

齐聚大礼堂,华南实验学校校长王旭平致欢迎辞,并与安东国小签订友好学校协议书,互赠礼品。教育局副局长谢春华发表了热情洋溢的讲话。随后两校师生同台表演了精彩的文艺节目。

台湾与大陆同根同源,近年来海峡两岸在文化教育方面的交流日益频繁,也给两地学校的发展带来了新的机遇。

吴塘实验学校 举行青少年法律知识竞赛

本报讯(通讯员 朱伟)5月31日下午,吴塘实验学校在学校北广场举行“学宪法、讲宪法”青少年法律知识竞赛,既调动了青少年学法守法的积极性,又普及了相关法律知识。

此次青少年法律知识竞赛由市司法局、市教育局、皇塘镇政府联合举行,吴塘实验学校承办。大赛以必答题、抢

答题的形式进行,共有七年级的5个代表队参加,250余位同学现场观摩。比赛中,主持人还进行了现场互动,普及了相关法律知识,呼吁广大青少年学法守法,关键时刻要用法律保护自己。整个比赛活动贴近学生实际,现场气氛高涨迭起。最后,皇塘镇副镇长蒋洪坤以及相关领导给获奖选手颁发了奖状。

城管开放日走进埤城中心小学

本报讯(记者 丽萍 通讯员 肖华成 朱江彬)为进一步加强城市文明建设,在5月25日的城管开放日中,滨江新城城市管理行政执法大队走进了埤城中心小学,传播文明。

活动首先通过播放城管宣传视频,让学生们了解了城市管理及城市管理工作者,从城市绿化、市政道路、河道保洁和路灯管理等方面向学生介绍了城市管理的方方面面,使学生深刻感受到城市管理

与自身的密切联系。随后,由滨江执法大队埤城中队中队长肖华成结合真实案例与地方实际,从违规摊贩、环境保护、饲养动物等方面深入浅出地为学生们讲解身边的违法违规不文明现象,呼吁大家文明从自身做起,从一点一滴做起,要做文明的传播者,与文明同行,这个社会才会更加美好。校方表示,城管工作者以幽默风趣的语言,紧扣文明与安全,为孩子们上了一节意义非凡的实践课。

(上接1版)如今他是三中的副校长,全校的教学工作都由他来协调负责,有时为了准备教学节、教师基本功竞赛、兴趣小组活动等,忙得连周末也闲不下来,家里的家务全靠妻子操持,他常常因未能顾得上和女儿交流而感到愧疚不已。特别是2016年女儿升入高三,他为了弥补自己对女儿照顾不周的缺憾,一家人搬进了省丹中公寓陪伴女儿读书,吃住在校,为了让女儿睡好,他和妻子挤在又硬又窄的小木板床上,常常整晚睡不着,然后一早就赶到三中上班。他也因常常不能对父母尽孝而感到内疚自责。2015年6月初,他父亲眼睛突发一次性黑蒙看不见东西到南京检查,安排好父亲住院检查后就匆匆回到了学校,投入到紧张的九年级教学复习工作上,晚上再赶去南京。很欣慰的是他主抓的这届九年级中考成绩,是这几年来考得最好的一届。事后他说这辈子最对不起的是妻女和父母,也只有今后再回报了。但面对这所百年老校,他的内心是一腔热血,总想尽快提升三中教育教学质量。

他最操心的是 学困生的负担过重

教育需要智慧的引领,需要责任的担当,更需要爱心的哺育。9年无私奉献,9年爱心倾洒,张步青把自己的满腔热情全部播撒在三中学困生身上。他说支撑自己多年埋头工作的根本所在是拥有一颗爱心,一颗热爱教育的心。三中有许多外来务工人员子女,这些孩子需要太多的关爱。他是

这样说的,也是这样做的。多年来,他经常为学生们排忧解难,给他们物质上的资助和精神上的鼓励。2017年,九年级的一名女学生,年后未来上学,当班主任向他汇报了情况之后,他立即和班主任到女孩全州村的家中看望。当走进孩子家中时他潸然泪下,家里很小的空间堆放着孩子父亲回收的破旧电视、冰箱等废品,孩子连一张学习的桌椅都没有。奶奶一边倒茶一边讲述着家庭情况:一家人都是安徽阜阳的,来丹阳收废品,父母刚离异,孩子为了减轻家庭负担准备去打工。当班主任说出“孩子成绩还好,只要努力肯定可以考取城区高中”之后,张步青立即劝说孩子要放下负担,不能荒废学业,尽快投入到学习中。经过一番劝说,孩子拿起书包跟他的车子回了学校,第二天他从工资取出500元,悄悄地塞到孩子书包里,孩子感动得哭了。在他的帮助下,孩子考取了吕叔湘中学。拿到录取通知书那天,孩子爸爸感动得热泪盈眶。这种感人的事迹在他的身上时常发生着,学生、老师都知道,他们有一个可亲可敬的张校长。他常说,在学籍管理上,我们不能有一个流生,也绝不能让一个学生掉队。

他最揪心的是 教师的困难未解

在教学管理中,每学期暑假教师的课表安排是让他揪心的事。哪个老师父亲或者母亲身体不好需要照顾,课务安排需要减轻;哪个女教师生孩子

产假之后每天母乳喂养,课务安排要适时;哪个老师孩子上学了没人接送,课务安排要错时……这些都是让他焦头烂额的事,经常要反反复复开夜工调配。最让他揪心的事是老师意外生病、老师家中突发事情,他常多次找代课老师谈心交流,确保班级课务不耽误。有时有些老师未康复到位,还需延长假期,他还要前前后后地做代课老师思想工作,继续延长代课时间。在他的办公室常有一些老师哭诉困难,有的是因年龄已大精力不够,有的是身体常年疾病还要带病工作压力太大,有的是一人照顾两个孩子负担太重……面对老师的困难和诉求,他都是耐心地倾听,并认真地记在他的备忘录上,一一给予安慰、劝导,尽快解决他们的实际问题。这样的记录本他已经记了9年,一摞摞堆放在他的储物柜中。他常说,每当听到教师的困难而不能及时解决,他便会感到深深的自责和内疚。他常在老师面前表态,只要在能力范围内,尽量帮助老师解决困难,让老师无后顾之忧地安心教书。

张步青常说,教育事业是一项激动人心的事业,它为自己提供了实现理想、激发智慧的舞台,为教育者和受教育者实现生命价值提供了无限的空间,“很多人曾问我,一直不知疲倦地工作,动力来源是什么?我觉得,人这一辈子,总要做点有意义的事。对我来说,教育就是我这辈子做的最有意义的事,我也愿意为了教育奉献所有。”